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Tisztelettel
a „ZOMBOR és VIDÉKE- 

szerkesztősége és kiadóhivatala.

A legdicsőbb eszme.
Az emberiséget világitó oszlopként vezető eszmék 

közt legkiválóbb a feltámadás eszméje, mely tulajdon
képen a szabadság legfelsőbb fokát jelenti

Ez az a mentő angyal, mely a legnagyobb zsarnok által 
reánk rakott bilincseket leoldja, és szellemünket a szám
talan akadályt képező anyagtól teljesen szabaddá teszi.

z\ feltámadás bizonyossá tesz minket a felől, hogy 
az ember nem csupán e világból való, hanem egy fel
sőbb világrendnek is tagja, a hol örök élet és boldogság 
várakozik rá, ha megvan benne az erő az anyagiság 
fölé emelkedni.

A feltámadás eszméje él tehát, nem agyrém és 
épp úgy biztos megvalósulásnak néz eléje, mint az igaz, 
a szép és a jó őseszméje, melyekkel szoros összefüg
gésben van. a mennyiben a földön csak többé-kevésbbé 
megközelíthetők és éppen a feltámadás által lesznek 
teljesen elérhetők.

A feltámadásnak, mint általában érzékfölöttinek sok 

megtagadója van, e tagadta azonban folytonosan hiába
valónak bizonyul.

Ha ugyanis nincs feltámadás, akkor örök enyészetnek 
kell lenni. De az örök enyészet fogalma nem képes magá
nak az. eszmék sorában helyet kiküzdeni, az mindig 
csak puszta és merev tagadás marad.

A hitetlenek tagadják a szellem létezését is, s 
az embert nem tekintik egyébnek, mint különféle 
anyagok bizonyos százalék szerinti vegyülékének ; és 
inkább hiszik azt a valóban képtelenséget, hogy a vi
lágrendszer és abban minden szervezet a maga czél- 
és ésszerűségével együtt csak a véletlen kifolyása, mint 
azt az egyedül lehetséges megfejtést, hogy azokat egy 
rendező ésszel működő végtelen hatalom hozta létre. Ez 
urak azonban nem tudnak számot adni sem az emberi 
szellem nagyszerű alkotásairól, sem az erkölcsök és esz
mék eredetéről és alapjáról. Igaz, hogy tanaik igazsá
gáért egyiknek sem volna kedve magát keresztre feszit- 
tetni. Egyébiránt amilyenek a tanok, olyanok azok kö
vetkezményei is.

Látjuk, hogy mi az eredménye a szabadelvúség és 
tudomány ezégére alatt eszközölt elterjedésöknek ; ma a 
bűnök minden nemének rettentő elszaporodása az igaz
ság, jog és szabadság taposása, holnap a társadalomnak 
mcghasonlása és fölbomlása, szóval a minden erkölcsöt 
száműző legruiabb önzés uralma : — a földi pokol.

Ellenben az Istenben az érzékfölötti életben és fel
támadásban való hitből eredő tanok a társadalomban a 
békét, rendet és művelődést biztosítják, sőt csakis ezek 
biztosíthatják. Többet mondunk: a keresztény népek, 
melyek sokkal fiatalabbak Ázsia régi kulturnépoinél, el
nyerték az utóbbiak s az egész fölötti uralmat.

Ezek az eredmények már magokban véve is elég
gé tanúskodnak a hit tanainak igazsága mellett ; de tel
jesen bebizonyította ezt hirdetőjük mártír halálával és 
feltámadásával. De hát feltámadt-e Krisztus ?

Az ó-szövetség prófétái megjövendölték, az uj-szövet- 
seg apostolai hirdették, azok úgy, mint ezek, minden 
anyagi haszon nélkül, sőt gyakran a halálig való üldöz
tetés tudatával. Aki azoknak nem hisz, azzal nem vitat
kozunk. hanem a történet tényeire utaljuk ót, melyek 
bizonysága szerint semmi sem hal meg örökre, ami 
isteni eredetű, sem a szabadság, sem a jog, sem az 
igazság, mert ezek elnyomhatók s eltemethető ugyan, 
hanem bizonyos idő elteltével uj életre kelnek. Nem 
czélunk, mert nem is képezi feladatunkat, a hit által 
hirdetett feltámadás mellett érveim, hanem a feltámadás 
jelenlegi ünnepe alkalmából figyelmeztetni kívántuk ol
vasóinkat arra, hogy a feltámadás eszméje nemcsak a 
hitben létezik, hanem a népek életében is gyakran meg
valósul.

íme, ki gondolta volna, hazánkat nem is^emlitve, 
hogy a török hatalom által eltemetett népek valaha uj 
életre támadjanak ? S mégis megtörtént.

Hazánk állami élete, mint sajnosán tapasztaljuk, nem 
teljes. Szabadságunk és jogainkban sok rövidséget kell 
szenvednünk. Váljon nem kellene-e kétségbe esnünk a 
jövő miatt, ha a feltámadás eszméje nem vigasztalna 
azzal, hogy jön idő, mikor jogaink és szabadságaink 
egész teljességűkben feltámadnak ? Azért üdvözöljük a 
feltámadás eszméjét és dicsőítsük azt, ki ez eszmének 
életet adott !

Boldog ünnepeket kívánunk.
Bereghy Endre.

A „Zombor és Vidéke44 tározója.
Még egykét éra . . .

Még egyket óra s távozom. 
Isten veled, szép angyalom !
De távol tóled. útra kelve
Kad emlékezem mindörökre.

lm. visszahozom mindenein, 
De nálad marad a szivem.
(Hí őrizd meg, mig viszontlátlak, 
Mig újra karjaimba zárlak.

Nem voltam boldog még soha
Csak veled, üdvöm angyala!
Szemed szelíd ragyogó l'enye 
Jövőnk uek biztató reménye.

Nem aggódom, mig rám ragyog 
Igéző edes mosolyod.
Nem félek, a míg lelkem álma 
Valóját általad találja.

Oh nem élhetek nélküled.
Imádságom lett a neved.
/gézei száll meg, rád gondolva, 
A’mléked szivem berajzolja.

Isten veled! laton veled!
Itt tartom reszkető kezed.
Szivem csak áld es var remélve — 
Egymásé leszünk mindörökre !

' Prém JÓBBef.

S én elfelejtem karjaidban
A féili-kuzdelem koiát.
Sok ábránd szomorú múlását,
Onzó remények gyásztorát.
S mint gondtalan gyermek koromban
Midőn boldogság áthatott:
Nem hajhászok többé kalászt — s csak 
Búzavirágot szakgatok.

SZIKLAI SOMA

MÍ4fnonno“M«*l<-
ó kedvelem, ne kérdd n múltat, 
Ne kérdd! Mi haaxna tudnod azt! 
Feledjük éltein tűnt világát 
S élveztük a jelen tavaszt.
|/té«-futá«rdl uiért hemélnék, 
Sivár. »<>k küzdésről neked’ 
Kenyérharezról, arany hajúiról 
Álért zengenék búa éneket'
Hogy mint rohantam a kaláaznak 
Arany magvára éheíonl
8 mint tiprám lábbal a nzerelem 
Búza virágát, kedvelem I
Ne kérdd, mi gyötri lelkem egyre. 
Ne kérdd' Mi haszna tudnod azt I 
A kínzó álomképekért adj 
Ajkad fiókjával juv«t vigaizt.

II iiHvétlcor.
Mikor a természet ébred, akkor üljük a lelki feltámadás 

ünnepét. Ezer vagy több ezer év múlva, a mikor tálán még 
hitetlenebbek lesznek az emberek, mint most, azt fogjak mon
dani : a vallásos emberek káprázata volt csupán, hogy a Meg
váltó feltámadását egy időbe helyezte a természet feltámadá
sával.

Az üdvözítő hazájában ez az árpa érés korszaka, Nálunk 
mar nyár lenne ilyenkor. Más földrészen még épen telet jelez az 
esőzés vagy a nap sem jön fel egész hónapig a jégmező fölött. 
Ott tehát nincs a természetnek feltámadása.

De jól esik lelkűnknek, ha átszallhatunk a képzelődés 
vilagaba, ha fölemelkedve a megfoghatatlan, az elérhetetlen 
mennyország felé, Krisztus föltámadását látjuk a természetben is.

Az ember élete a mindennapi küzdelemben, prózaiságban 
oly kietlen, oly sivár. A mi megszépíti ezt a sivárságot, az a 
költészet és a vallás.

Nem vétünk-e önmagunk ellen, ha a világ nyomora, viszon
tagságai közt megfosztjuk magunkat az egyetlen vigasztalástól, 
mely az élet sötét küzdelmei fölé bir emelni bennünk : a hittől?

Nagy jelentőségű, igaz, biztat", erőt adók Jézus szavai : 
a ki hisz, az üdvözul. Koszorús költőnk, Arany János is ezt 
hívja vigasztalóul a nehéz napokban : a szegénynek drága kincs 
a hit, mely törni és remélni megtanít !

Hitünk legfölségcsebb alakja az isten-ember. Az ember ön
kénytelenül megfigyelte, érezte azt a meglepő összhangzást, hogy 
a természet rendje az ő vallásának látszik hódolni, mikor ugyan
akkor ébreszti életre a virágokat, a midőn mi a Megváltó fel
támadását ünnepeljük.

A régi görögök és rómaiak az istenek születésével, földre 
lépésével vagy a földről való távozásukkal azonosították a föld 
ujja születését vagy őszi alvását. A természet feltámadásának 
ünneplésével egyúttal isteneinek áldozott c nép, mely a termé
szet népe, szeretője volt.

Mi, akiknek vallásában a jelképek uralkodnak, nem az Is
tent, hanem csak jelképét látjuk a természetben, az ő kezét 
érezzük uralkodni annak örök törvényein.

A természet ébredése, midőn nagyobban kel életre hosszú 
álom, a látszólagos halál után, figyelmezteti az embert a feltá
madásra, melyet Krisztus jövendölt.

Nincs örök halai a világon. Nem semmisülhetnek meg vég- 
képen a földön élő teremtmények. Csak mást alakot ölt a test 

! pora, de semmivé nem lesz.
Ha tehát ez all a testre nézve, mennyivel inkább kell ál

lam a lélekre nézve, mely megoszthatatlan, mely hitünk szerént 
halhatatlan, életet ad, és távozása megfosztja a testet az élettől?

Bármenyire haladt a természettudomány, azt az egyet 
még nem fejtette meg, mi a végoka az élet működésnek? Tud
juk mar, miképen történik az életet fenntartó szervek működé- 
sének megbénulása ; az emberi értelem működésének titkát 
nem sikerült kifürkészni.

Maradjunk meg hitünkben, hogy ez e lelek, melyet Isten 
| lehelt belénk. Z

b.z a hit megment bennünket a csüggedéstől. szebbé va- 
rázsolja az életet. Fáradozásunk meg nem jutalmazását, bajaink 
sanyargatását nem fogjuk akkor igazságtalanságnak tekinteni, 
csak megpróbáltatásnak, melyért az igazságszolgáltatás meg 
lesz. I'eltámadunk, mint Krisztus, mint minden jó, minden 

j eszme ; úgy mint a természetben megújul a virágos rét, a lom- 
! bős erdő, a ragyogó égboltozat, melyen ezüst szálak jelentik a 

komor tél-felhők elvonultat, a csillogó, uj élet győzelmét a 
j hosszú, gyötrelmes ború után.

SZIKLAY JÁNOS.

Húsvéti tojás.
A mull esztendőben husvét előtt még nem voltam ugyan 

olyan boldog mint ma, de az is tagadhatlan, hogy még nem 
volt feleségem és a legnagyobb mértékben nőtelcn valék.

\ alóban nem tudtam, hogy oly hamar feleséghez jussak 
és bar utolsó farsang óta fülig szerelmes voltak az Abrayék 
Mariskajaba, azért még csak álmodni se mertem volna, hogy 
ma férje és’ura legyek a megye Icgszcretctreméltóbb leányának. 

Igaz, hogy ezt a váratlan szerencsét a véletlennek köszön
hetem, de azért van benne sok része az én ellenállhatlansagom- 
nak is, mert hat az több mint bizonyos, hogy Mariska az utolsó 
farsang óta engem szeretett.

Vallomást azonban egyikünk se tett egymásnak és igy 
kínos tájékozatlanságom még nem szűnt meg a múlt husvét 
első napján, midőn egy hordár titokzatosan át nyújt egy viola- 
színű selyemszalaggal bekötözött dobozt.

Dobogó szivei nyitottam fel a hófehér fedelet, mert titkos 
sejtelmeim voltak, hogy egy titkos imádóm keze van a dolog
ban ; annyi gonddal, hogy ne mondjam szeretettel, volt az egész 
rendezve. A dobozban levő piros tojás illatos vattába volt



A kolluthi jegyzőválasztás.
A logutóbbi megtartott megyei közgyűlésen, mint azt mar 

közöltök volt. — tárgyalás alá kerüli Kollulh község képviselő 
többségének a választás ellen beadott felebbezéso és Popovits Du
sán főszolgabíró ellen beadott fegyelmi panasza, melyek elutasit- 
tattak.

Bics-Bodrogh vármegye solisem respektálta fáz ügyvédi kép
viselet jogát, s még eddig sohasem kézbesítették a hozott határo
zatokat a meghatalmazott ügyvéd kezeihez, hanem azon remény
ben, hogy a gyakran Írni s olvasni sem tudó fel a felebbezesro 
kiszabott határidőt el fogja mulasztani, egyenesen az ő kezeibe kéz
besítik azokat.

A jelen esetben is úgy történt, daczára annak, hogy a kol- 
luthiak három-négy ízben i.- külön-külön meghatalmazással igazol*  
iák ügyvédjüket, azért az elutasító határozatot mégis az első he
lyen megnevezett fölebbező kezeihez kézbesítettek.

A kolluthiak azonban nem akarják semmi körülmények kö
zött a törvénytelen választást, s az azt jóváhagyó megyei határoza
tot jogerőssé tenni és a törvény által kiszabott határidőben föltét
lenül be fogják nyújtani íelebbezésilket.

A felebbezést egyébiránt egész terjedelmében közölni fogjuk. 
Itt adjuk a jelzett megyei határozatot szószerinti szövegeben :

Kivonat
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának Zon- 

borban, 1891. év márczius lü-ik napján tart ti évnegyedes kóz- 
gy ülése jegy zőko ny vébőI.

35. szám, 
közgy. 89Í.

Felvétetett Popovits Dusán főszolgabírónak 1891. ev janii..r
8-án  176. sz. a. kelt tiszti jelentése, mellyel Eberling János es 
társai kolluthi lakósoknak a Kollulhon 1890. ev deczember 28-an 
megejtett jegyzőválasztás ellen törvényes határidőben beadott fe- 
lebbezésüket beterjeszti.

Ezzel kapcsolatban felvétetett Szende Lörincz krusevlyai la
kos községi jegyzőnek ugyanazon község jegyzői választ..' ellen 
benyújtott felubbezése.

Végül felvétetett Eberling János és társai kolluthi lakósok
nak a m. kir. belügyminiszter ur 1891. év január hó 8-án 787. 
számit intézményével törvényszerű intézkedés, és jelentéstétel ve
geit beküldött folyamodványa, melyben Popovits Dusán f>z! író el
len a szóban forgó jegyzőválasztás alkalmával követett eljárása 
miatt a fegyelmi eljárás megindítását kérik.

A kozbevetetl felebbezések elutasításával a Kollulhon I8!'<). 
évi decz. 28-án megejtett község-jegyzői választás a maga joghatá
lyában fenntartatik. Eberling János és t.irsai abbeli kérelmükkel 
pedig, hogy Popovits Dusán íszbiró ellen a szóban forgo jegyző
választás alkalmával követett eljárása miatt a fegyelmi eljárás meg- j 
indíttassák. hely nem adatik.

Mert 
felebbezőknek azon egyetlen sérelnii érve, hogy az 1886. évi 
XXII. t. ez. 77. §-a ellenére Csak egyetlen egyen lett a szóban 
forgó jegyzői állásra kijelölve, nem szolgálhat jogos alapul a válasz- < 
tűs megsemmisítésére, ha tekintetbe vétetik, hogy maga a leieb- i 
bezők áltál idézett törvényszakasz is csak az. esetben rendeli a ; 
hármas jelölést, ha a jelentkezettek között ki jelölhető három ; 
egyén találkozik. Ámde maguk az ügyiratok tanúsítják, melynek ‘ 
ellenkezőjét a felebbezók sem vitatják, hogy a kolluthi jegyzői ál
lásra csak három egyen, jelesen a megválasztott Zimmermann 
György, Sínké István és Szende Lörincz pályázott. Kik közül Sin- , 
kó István csak rövidebb ideig volt községi alkalmazásban, s így a 
községi ügyekbeni nem teljes jártassága miatt reá egy nagyobb i 
község vezete.se megnyugvással nem volt bizhaló, Szende Lörincz 
pedig köztudomású betegeskedése miatt egy nagyobb ügyforgal- 
mu községben a jegyzői teendők teljesítésére legjobb akarata da
czára sem képes. Az ügy ilyetén állásában csak helyeslé
sünkkel kell l al a I k O z n i a a v á 1 a > z l á s t vezető 

burkolva és mikor örvendve körül-körül megtekintettem, észre
vettem rajta két kedves vona.su betűt : Sz. J.

Azonnal tisztában voltam a küldő tekintetében és clked- 
vetlcncdtcm. Sz. J . kezdőbetűi Szvatuplck Júlia asszonyság
nak, az özvegy hentesnének, a ki mintán hétköznap nc-m egyszer i 
ízletes kolbász küldeménnyel fejezte ki irántam költői lelkűidé- i 
nek érzelmeit, c szent ünnep alkalmával gyengédebb eszközök- I 
kel kívánt szivemre hatni.

Szinte haragudtam, hogy egy pillanatig is akkora ahitat- ; 
tál tekintettem a finom külsejű és a leggöngédebb női kezekre I 
valló dobozra és miként honatyáink szoktak tenni a parlament- ! 
ben, én is igyekeztem visszaszivni*  előbbi feltevéseimet és kel- ; 
letlenul az almáriumra tettem a dobozt, oda, a hol üres cognac- ' 
üvegeimet és elhasznált nyakkendőimet őrizem,

Hogy a kellemetlen csalódást felejtsem, szórakozást men
tem keresni a templomba. Es oh ezt soha sem fogom meg
bánni !

Alig hogy beléptem, megpillantottam ót, az angyalt, 
akibe a múlt farsang óta fülig szerelmes voltam 0 t 
tott és én úgy vettem, mintha bátoritólag mosoly goltt volna I 
felem. Oh! most vagy soha gondolám. Meg fogom sz->litani <N 
hazak:-,érni, hűid legyen egys/ cr nekem i- boldog ünnepem.

Az isteni tisztelet után hazamentünk és én szerencsésen I 
melléje kerültem.

(.) mosolygott, én pirultam. A vilá git c tudtam volna 
megszólítani.

— Ejh, hat meg se köszöni Szakai ur az ajándékot ?

— Hat a kis dobozta húsvéti tojással.
— Ah, hat valóban . . .
— Még kételkedik, oh ön ro ;sz ember Szakai úr!
— De bocsánat a két betű félrevezetett hebegem za

vartan. Mo't a leány kezdett pirulni, de csakhamar ismét le- 
kuzdé a zavart és folytata.

— Úgy hat nem is tudja, hogy az a két betű mit jelent ? I
— Nem én. Azt hittem, hogy Szvatuplck Júlia.
A leány erre újra elpirult és a számos pirulás végre is 

gondolkozóba ejtett, úgy hogy végül én is rettenetesen zavarba 
Jöttem és minél nagyobb volt a zavarom, annál tisztábban dom
borodott ki előttem c két szó' Szerelmem Jeléül.

Igen, mert ez volt a két betűnek titkos értelme é . midőn 
remegve, halk suttogássá! kimondtam c két szót/ő, az. angyal, j 
szemlesütve felelte rá ;

—• Igen I
SZAKÁI. MURI.

főszolgabírónak azon eljárása, hogy a község 
erdőkét t e k i n t h o t ő le g alkalmas jelent kezük 
li i á n y á b a n Z i in iii e r in a n n G v ö r g y ö t. k i a k ö z s e g- 
II e I 111 á r li 0 s s z U é V e k s o I' á li a 1 félj e b b va I o inak 
teljes in e g e i é g e d é s é r e v a n a I k a I in a z A s b a n, 
e g v e dűl jelölte ki a j e g v z ő i a I I á s r a.

Miből kifolyólag fölebbező Eberling János és társai közvet
lenül a in. kir. beliiL-yininiszter urnái benyújtott azon kérelmük
kel is. pop v is Dii.'Hi f.'/hiró ellen a fenti jegyzőválasztás alkal
mával köv.-tett eljárás.! miatt a fegyelmi eljárás meginditlassek. 
elutasitnndók voltak.

Mely határozatról Popovits Dusán Iszbiró tudomás es hber- 
ling János és társai, továbbá Szende Lörincz, nemkülönben Kol
lulh községe és Zimmermann György ertesitese vegeit jegyző- 
kunvvi kivonaton erlesilemlok. \ égül az ügy miben állásáról a 
in. kir. belügyminiszter inhoz jelentésteendo.

K. m. f.
Jegyzetle és kiadta:
Hauke Imre

H». főjegyző.

Megyei s helyi hitek.
Lapunk tisztelt olvasóinak boldog' ün

nepeket kívánunk.
* Kitüntetés. Jeleztük már lapunkban, hogy Ú Felségo 

a király Klemm Jusztin zombori csendőrfőhadnagy buzgó szolgála
tainak elismerése jeléül, a katonai erdemkereszlet adományozta, 
melynek ünnepélyes átadása f. hó 28-;m a deli urakban ment regbe 
,i helybe] tisztikar küldöttségének jelenlétei en a közös hadsereg-
I eli kaszárnya termében. Az óid-mkeresztet éhes beszéd kiséré
sben. melyben kiemelte Klemm Jusztin érdemeit. Bubié Miklós 
kapitány tűzte mellére.

* Egyházi műének. Husiét mindkét napján 10 urakor a 
kaszinó-egyleti dalárda előadandó zenésmise közben a következő 
iirliolgyek ’ fognak beleteket énekelni: vasárnap Diabelli „Alle- 
!ilja"-ját zelieki.'ércltel Dallliay Puliié es Fejér Elll.dia Ulliok. Ro-

itaH'zky Viktor „<• salularis !iostia“-ját Szabácsy Anna k. a.; 
!, ifó.ii \\ eiss Lőrinczlöl a ,.\oce mca ad Dominum clam»vi“-t 
l'cssényi Vilma k. a.. Beethoven „Ave verum corpusMt Vojnils 
Bella k. a.

’ Konfliktusa zombori pénzügyigazgató és kincstári főügyész 
.űzött. Köztudomású dolog, hogy a pénzügyminisztérium a zombori
II m.t’gyigazgatóságol az adóhivatallal és pénzügyőrséggel egy közös 
. piiletb', n akarja konczelrálni, s e czélból a kincstári fűügyészségi s 
, jelenlegi . bjiivatali épületet szándékozik a kitűzött czélnak meg- 
|. íelőleg atalak. ani, mig a pénzügyőrséget a szintén szomszédos s 
lelt lih’g a pónzi gyigazgató.'ugi számvevőség áltál használt helyiség
be teszi at. Ei nek folytan a kincstári főügyészség megkapja a 
pénzügyőri helyiséget. Imi a kincstári főügyész magánlakást is nyer, 
ily értelmű penziigyministeri rendeletét a jelzett hivatali főnökök 
eáptak is és ennek’ folytán a kincstári főügyész, privátim meg
egyezel' a pénzügyőri főbiztossal a lakas átadás körülményeire 
ne’zve. A főügyész, jelenlegi mag ülik n saját költségén egy 
u,inos ki.' kel let létesített, a melye; m-st át akar plántálni uj 
lakása kertjébe. E czélból munkásokat fogadott, a kik az elha
gyandó- kert fácskáit és egyéb ültetvényeit az uj kertbe plántálják 
..t’al. Ez azonban a pénzügyigazgalónak sehogy se tetszett, s mi
dőn megtudta, hogy a inunk i-uk immár két nap óta működnek 
a főügyész inlentiui szerint, .ukázt adott ki a pénzügyön legény
ségnek, lmgy a munkásokat karhatalommal dobjak ki a főügyész 
designált uj lakásából. Magát a főügyészt a lényéről értesíteni 
szükségesnek nem tartotta. A kincstári főügyész ezen kiváló ud
varias eljárásról, — mint értesülünk -- a pénzíigyminlsteriumnak 
jelentést tett.

* A zombori m. kir. kincstári íigyé.'Z.ségi épület az ottani 
m. kir. pénzügyigazgatóság elhelyezése czéljából 2U47I frt 53 kr 
költséggel kibővitendő lévén, ezen építkezésük vállalatba adása ve
geit Zomborban, a ni. kir. pénzügyigazgatóságnal f. é. április 4. 
<1. e. 10 órakor árlejtés lesz. A műszaki művelet és részletes felté
telek a zombori m. kir. államépitészeti hivatalnál megtekinthetők.

■ A közép kereskedelmi iskola vendégei. A brassói 
középkereskedelmi iskola 30 tanulója és négy tanara e hó 14-éii 
; •ggel 8 órakor érkezett Zoinborba. A pályaudvarban nagy eljön- 
z- 'sel fogadta az ifjúság a berobogó> vonalot. Az indóháztól u ven
dégek elszállásol.<si helyükie mentek s délelőtt 10 ólakor összvgyü- 
lekeztek a közép kereskedelmi iskola helyiségében, a honnan azu
tán a j i.izii • a megyeháza megtekintésére indullak. Délu- 
i,,n a ooshói/ es a rom. katli. valamint a gór. keleti templomot 
lu-ztu mug - .. lerenc/-csatornára is kiindultak, azonban az esős
idő i. .itt nem mehettek, habar a hajó vontakis megtehtitéíe lett

i r- |uk nézve legérdekesebb, mivel az ő vidékükön ilyent 
Ii. u I libáinak. 8 ..-l ián 25-en reggel 8 órakor tovább utaztak Fiú
in.! t.. a mikm lk helybeli ifjúság egy része az igazgató úrral 
élükön Szónláig elkísérte okét.

’ A -ziih»k kegyelete. Neh. Lövvy Vilmosné, szül. Kunetz. 
M i,a kiliíi, tetemeit a melyen sújtott szülök hazavitték Szabad
nia. Iiugy temetése a szülői házból történjék. Az ifjú anya, ki 
ny j;, gvbet.' csecsemőt hagyott vissza árvan, még maga is csak
nem -tv i inuk volt, a kit a szülői szereld melege vett körül, s a 
ki alig hagyta el a szülői ház édes fészkét, hol élete legszebb 
napjait túllőtte el. A szülők meg nem tekinthették őt egy uj csa
lád írjének, meg mindig a fórró szeretett családtag volt ó. 
i kit a halai oly kéllelheletleii kegyetlenséggel ragadott ki karjaik 
,."Züi. Ez magyarázza meg a szülők azon elhatározását, hogy 
gyermeküket visszuviitók s a szülői házból vitték örök nyughe- 
Iv.-ir, A teinetes Szabadkai! I. hu 25-én rendkívüli nagy részvét 
hozóit a i.ppaiit nagy kilerjedési család tagjainak jelenlétében 
ment véghez. A Kunetz-házban volt a díszes ravatal fölállítva, 
melyet folyton a résztvevők serege vett korül. Ritkán kelt föl 
gyászosét ily mely részvétet s az általános elkeseredés — talán 
nem i' egészen jogosulatlanul, a halál okát ott keresi, a hol a 
gyermek-agyi betegkezelés körül történt volna mulasztás. A mai 
anti'zeptikus szerek m.lldt legalább is föltűnő az, ha egy ifjú, 
életerős annya a sepsis áldozatává lesz.

‘ Miikedv elöl színi előadás. A „zombori népköri iparos 
dalárda" műkedvelői előállást rendez, feleben a helyben létesítőn- 
dó> zeneakadémia, felében pedig saját pénztára javára. Előadásra 
kerül a „Sárga < Niko" ezirnü énekes népszínmű, a melyből a pró- 
b.ik serényen folynak. Az előadás valószínűleg április hó elején 
tartatik meg.

* Egy püspök hngyatőkn. I’etrovii - Bazilián volt újvidéki 
gör. kel jm.'pok hagyatékai a minap leltározták az újvidéki kúz- 
i'oyz . elolt. A leltáiozásnál a szerb egyház és a bíróság képvi
selőm kívül jelen voltak az elhunyt püspök rokonai is, a kik kö
zül nem egy messze földről utazott 1 jvidekre, abban a remény
ben, hogy a szent eleid püspök után nagy vagyon maradt, mely
ből neki is fog jutni pár ezer forint. A jó emberek azonban ret
tenetesen csalódtak. A püspök hagyatékában mindössze ezer forin
tul találtak, a mi a temetési költségeket is alig fedezi, azonkívül 

maradt utána vagy ezer kötet könyv, valamennyi a pornográf lit- 
teratura terméke.

* JgírzsA gin Ilin adók. A mo't 21 ó-ve megtartóit i/laohta 
kongresszus alkalmiból a zombori kongresszus válaszló. kerület az 
országos i/.r. alapnak 369 írttal maradt adósa és a közoktatásü
gyi 'ininisztti a városi tanácshoz intézett rendeletében ezen 
összegnek es 12 évi ti'á/ OS kamatainak a zombori izraelitáktól 
végrehajtás utján való beszédését határozta el. A tanács most első 
sorban fölhívta a hitközséget, hogy az ügyet rendezze.

* Szabiul itt Szerbiába. A na|tokban érkezőit le a belügy
minisztertől az. értesítés a városhoz, hogy ezentúl Szerbiába nem 
kell Iliiével. A Szerbiába gyakran jáió munkás-népnek sok kelle- 
nietlensé-e volt e miatt es így bizonyára örömhírnek nevezhető 

< z az. inh zkedés, amelylyel a Szerbiába vezető útnak ez a nehéz 
korlátja elvan hárítva.

* A kultuszminiszter az iskolai Játékokról. A vallás- 
ós közoktatásügyi miniszter ismét egy rendeletet bocsátott ki a
r.«sti nevelés érdekében. A rendelet hangsúlyozza, hogy a torna- 
Imitek nem részesítik kellő figyelemben a testedző iskolai játéko
kat. Pedig ezeknek a tornatanilás keretében sok hasznát lehetne 
venni, mert a fiatalságot nem csupán ódzik, hanem egyszersmind
.■urakoztatj ik is. Ezért a főigazgatók utasítsák a tornataniiókai, 

•mgy legalább az utasításokban előirt játékokat részesítsék kellő 
figyelemben.

* Kereskedők tlgyelmébe. Bolügyminiszferi rendelet sze- 
lillt lakott épületekben vagy épülőt alatt lévő pinczékheli ot bécsi 
niazsa petróleumnál többel készletben tartani tilos ; a ki a lende-

t ellen vet, megbírságolják, már t. i. ott, a Imi a miniszteri 
. iidelelnek érvényt akarván szerezni, a rendőrség vizsgálatot tart.

* Elvi határozat cselédápolóisi ügyben. Mivel a cselédtör- 
. •ny arra nézve, hogy ha a cseled chronikus bajban szenved a 
Liazda az ápolásról nem tartozik gondoskodni, semminemű intéz, 
kedést nem tartalmaz, hanem általában mondja ki a gazda ápo-
isi és gyógyítási kötelezettségét, kinek szolgálatában a cseléd meg- 

legedet! : egyes hatóság a gazdikat a cseléd ápolási költségei
nek megtérítésére oly esetekben is kötelezte, midőn a kórházi ke
zelő orvos megállapított i. hogy a cseled régi keletkezésű idült be
tegségben szenved. A belügyminiszter most egy konkrét eset al- 
I, ilmaból kimondta, hogy ilyen esetben a gazda az ápolási költ- 
■ g megfizetésére nem köleleztcthetik.

* Teinploiuépités Újvidéken. Újvidék róm. katli. egyház 
nóizsége egy uj templomot szándékozik építeni, melynek tervei 
mar készen is vannak s legközelebb felterjesztik jóváhagyás végett 
az. érseki hatóságnak.

* Klillgl Pál vaskuli lakoson elkövetett gyilkosság bünré- 
-■esui fűlött kedden <1. e. 10 iákor mondotta ki a szabadkai kir. 
m vényszék az. Ítéletet, Schoblucher Pál es nejo bünöstársak a btk. 

278. §. alapjai! életfogytiglani fegyházra, özv. Klingl Pálné szül. 
Putterer Julianna mint bűnrészes a btk. 69. §. alapján 8 évig 
t irtó fegyházra. .setleges inegkegyelniuzlelés cselen pedig 10—10
d hivatalvesztésre Ítéltettek. I'gy az. ügyész, valamint a védők

• ■s vádlottak Putterer Julianna kivételével lelebbeztek.
* A cseléd bérc. A m. kir. belügyminisztérium leiratában 

egy felmerüli eset alkalmából határuzatképen kimondotta, hogy a 
szolgalatból kilépett cseléd kialkudott herét gazdájától mindaddig 
nem követelheti, míg a kezére bízott tárgyakkal be nem számol 
. s a gazda által ellene támasztott kártérítési követelés biróilag el 
nem inlezlelett. Ezen határozat, a mennyiben az abban kimondott 
, ivet a rendőrhatóságok jövőben követni fogják, sok visszásságot 
meg fog szüntetni.

* A Pesti Hírlap rendkívüli kedvezményei, melyekben
• lap előfizetőit részesíti, mint a szerkesztőség velünk közli, is
mét egygyel szaporodtak. Evek óta keihelenkint külön zenemel- 
.■klcl van csatolva a Pesti Hírlaphoz, megválogatott zeneszerze
ményekkel Tavaly karácsonyi ajándékul minden előfizető díszes 
i.iállilasu nagy képes naptárt kapott. A Pesti Hírlap Naptára ezen- 
ml minden evben teljesen ingyen es bérmenlvo fog küldetni a lap 
előfizetőinek a legdíszesebb kiállításban, gazdag tartalommal. Eze
ken kívül minden állandói előfizető. — habár havonkint újítja is 
meg az előfizetést, — abban a kedvezményben részesül, hogy a 
i.égrady Testvérek kiadásában megjelenő összes műveket (regénye
ket, képes gyermekkönyvekel, diszműveket, s minden egyéb, saját 
„iadábii művet) jelentékenyen leszállított áron szerezheti meg. Akik 
a regény irodalom iránt érdeklődnek, azoknak jelenthetjük, hogy a 
Pesti Hírlapban most megkezdett regény „Végze.tus tévedés" ügyi- 
he a legutóbb megjelent legérdekfeszilőbb franczia regényeknek, 
mely Parisban valóságos szenzácziól keltett. A Pesti Hírlap mun
katársai változatlanul a regiek, a legjobb publicistikai es szépiro
dalmi erők. Előliz. ára negyedévre 3 frt 50 kr.. egy hóra I frt 
2" kr.. mely a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Nádor-utcza 7. sz.) 
küldendő. Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bér*  
mentve küldenek.

* Minden újságolvasó igényét teljes mértékben eligiti ki 
a naponkint megjelenő Budapesti Hírlap, a mire különo- 
'••n az az ultalánosan elismert tény vall, hogy ez idő seerint a 
Budapesti H i r I a p a legelterjedtebb es legkedveltebb lapja az
• •gész országnak. A Budapesti Hírlap jelessége főleg a következőkt 
i un nyilvánul: politikai ezikkeiuek iranya, mint eddig, úgy ezen- 
ml is mindenkor nemzeti és pártérdekektől független. Politikai 
hírei szüléikülű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb font
ukból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegy- 
. lek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közélete felől

i ivirati értesülésekkel latjuk el a rendes levelezők, minőkkel min
den városban sut nagyobb községben is bir a lap. A Budapesti 
Hírlap Tárczarovula a lapnak egyik erőssége es mindig gondo- 
lurdil rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat 
kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügye- 
'ebb tudósításokra van bízva. Rendőrségi es törvényszéki rovatok 
külón-külön szerkesztői a főváros sötét esoinenyeit is mindig oly 
hangon tárgyaljak, hogy a Budapesti Hírlap helyet foglalhat min
den család asztalai). A közgazdasági rovatban a magyar gazda, 
birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra 
szükséges. A regenycsarnokban csak kivaló Írok legújabb műveit 
közli. Mindezen a Budapesti Hírlapot, valamint annak Japunk 
utolsó oldalún levő hirdetései melegen ajánljuk az ujsngulvasuk 
figyelmébe.

Az. uj vármegye a bizottságban.
A ké p v i s e I ő h á z k ö z i g a z g a t á s i b i z <> 11 s á g á b ó I.

Illárcz. 22-éll. A közigazgatási bizottság
nak ina igen érdekes ülése volt, melynek egyfelől külö
nös jelentőséget kölcsönzött Szápáry Gyula gróf minisz
terelnök és Apponyi Albert gróf beszéde, másfelől Tibád 
Antalnak Szalavszky államtitkárral és a miniszterelnök
kel szemben folytatott éles polémiája.

vezete.se
vona.su


Szulavszky Gyula államtitkár beszédének második I 
részében foglalkozott 'Libáddal, teljesen elleniéi es állás- 1 
pontot foglalva el annak módosításával. Beszéde elején 
kijelentette, hogy önkormányzati viszonyaink nem felel
tek meg a követelményeknek és Magyarországon soha sem 
volt önkormányzat.

Ajánlja a javaslatot általánosságban való elfogadásra.
Schober Ernő és Pogány Károly elfogadják a ja

vaslatot. Bárczay Ödön és Vojnits István a megyei au
tonómia érdekében szólaltak fel.

Szápáry Gyula gróf miniszterelnök kijelenti, hogy 
be fogja terjeszteni a választási bíráskodásról szóló tör
vényt, de az nem fogja felölelni az összes választási 
törvények revízióját; lesznek azonban bizonyos dispozi- 
cziók a választási viszaélések megakadályozására. Ezután 
'Libáddal polemizálva kijelenti, hogy itt nem lehet arról 
határozni, lehelnek-e a főispánok a főrendiház tagjai, 
vagy sem ?

Azt megígéri, hogy a közigazgatási bíróságról szóló 
javaslatot idejekorán elkészíti, hogy a javaslattal együtt 
tárgyaltassék. z\ közigazgatási tanfolyam egyelőre nem 
létesithotő.

'Libád Antal megjegyzi, hogy a kormányt törvény 
kötelezi arra, hogy a közigazgatási lanfolyamol egy év 
alatt életbeléplesse. Tisza István 'Libáddal polemizál és 
kijelenti, hogy a főispánnak ő sem adja meg a megsem
misítés jogát.

Apponyi Albert most a vita végén konstatálhatja, 
hogy a kormánypárt tagjainak nagy része, valamint a 
miniszterelnök nyilatkozatai a megegyezésre több re
ményt nyújtanak, mint a vita elején, de azért még fenn
maradlak elvi aggodalmai. Ilyen a közigazgatás első fó
rumának szervezete, melyet önállónak óhajt. Azt már 
'Libád is helyesli, hogy az önkormányzati testületek jo
gai bírói oltalomban részesüljenek. Igen merev közte, és 
a kormány között az ellentét a főispáni kérdésben. A 
kik a dolgot enyhíteni akarják, azt mondják, hogy a főis
pánnak nem lesz intézkedő, csak felügyelő és ellenéi- 
zési joga. De az intézkedési jogkor az ellenőrzés ha
tálya nélkül nem is gyakorolható. Eltekintve attól, hogy 
kinevezett tisztviselők mellett a párhuzamos szervezet 
felesleges és hogy szakképzett tisztviselőkre egyenesen le
alázó az ebédet adó dilettáns főispán felügyeletének el
viselése. A megyefőnöknek kell lenni az egységes köz
pontnak, melyben az összes szálak összefutnak, mely a 
belügyi igazgatást vezeti és a végrehajtást eszközli. I)i- 
ferenc.zia volt közte és a kormány közölt a közigazga
tási bizottságra vonatkozólag is, a mennyiben ő azt kí
vánja. hogy csak választolt tagokból álljon ; de miután 
a miniszterelnök azt ígérte, hogy a választott tagok szá
ma szaporodni fog, megnyugszik ebben. A mi a kúriai 
bíráskodást illeti, nem bizhatik a miniszterelnök ígéreté
ben, mert a kúriai bíráskodást a többség már kétszer 
leszavazta és hol a garanczia, hogy azt harmadszor is 
meg nem teszi. Ha a kormány ragaszkodni fog némely 
oly részlethez, mint a főispán, vagy közigazgatási bizott
ság mai tormájában, akkor ez szervezeti tekintetben 
nem lesz helyes alkotás. Reméli, hogy a részleteknél 
még fog sikerülni elveit érvényesíteni.; addig fenntart
ja álláspontját.

Apponyi Albert gróf beszéde nagy hatást telt az 
egész bizottságra, de alig hihető, hogy a kormány a 
közigazgatási bizottság kérdés- ben engedményeket le
gyen.

Gulner Gyula személyes kérdésben szólalt lel.
inárcz 23. A képviselőház. közigazgntási bizottsága ma 

befejezte a vármogyéről szóló javaslat áltuláncs tárgyalását.
Kiss Pál inár régen híve az állami közigazgatásnak és a 

megye is, melynek kerületét képviseli ; miután a javaslat alapelve
ivel és rendelkezésének nagy részével egyetért, elfogadja a részle
tes tárgyulás alapjául.

Holló Lajos ismételve állítja, hogy a közigazgatási szervezet 
helyesen nem konstruálható, ha együttesen nem vételik megfon
tolás alá a közigazgatási bíráskodásnak s ■> községek rendezésének 
kérdése is. A közigazgatási bíróságra i> zve a kormány maga is 
elismerte a junktimot, ezt azonban a kúriai bíráskodásra s a fegyel 
mi törvényre is szükségesnek tartja. A szervesen összefüggő ré
szek elszakitása egymástól csak az ügynek válnék hátrányára. Ezu
tán a főispáni állás ellen nyilatkozik, mert az a kormánynak poli
tikai ágense lesz. Az önkormányzatnak úgy jogkörét, mint annak 
gyakorlási módját ki akarja terjeszteni. A javaslatot nem fogadja 
el a részletes tárgyalás alapjául.

Zsámbokréthy Emil a megyét védelmezi ama vád ellen, Imgy 
az a közigazgatásra képtelen.

Szederkényi Nándor kijelenti, hogy a mai helyzet tarthatat
lan, de ebből nem azt a következtetési kell vonni, a mit a kor
mány, hanem ellenkezőleg, ha a lő éves uralom konzekvenciája 
ez a tarthatatlan helyzet, akkor ne bízzanak többel azokban a sze
rencsétlen kezekben. A javaslatot nem fogadja el.

'Libád Antal kijelenti, hogy az 1886-diki törvényi is azért 
fogadta ol, mert csak egy lépés amaz irány felé, melyot a jelen 
javaslat határozottan tűzött ki czélul.

Ezután az elnök berekesztelte az általános vitát. Dárday Sán
dor előadó tüzetes jogtörténeti fejtegetéssel mutatja ki, hogy a 
választás joga tulajdonképp nem a választásban, hanem a választ
hatóságban fekszik. Az önkormányzati elemek részvételének biz
tosítása czéljából még a megyékben sem zárná el az útját, hogy 
azok a megyék elhatározása alapján díjazásban részesüljenek, csak
hogy ezt a terhet a megyéknek és nem az államnak kellene vi
selni. A közigazgatási bizottság dolgában nem helyeselheti Apponyi 
Albert gróf nézeteit. A közigazgatási bizottság hatásköréhez tar- 
|uzó teendők felsorolásával bizonyítja, mily bofolyás bizlosittalik ez

utón a kormányzottak részére az állami ndminiszh. cióhau. El--.- 
ségesm-k tartja, ha a lörvéov . .-• i I ii.-i l
sagra vouulkozó törvény élülbeléptute.sevul hozzák kapcsolatba. A 
fegyelmi eljárásnak kapcsolatos intézkedései pedig magába a javas
latba célszerűen volnának felvehetők. í jra ajánlja elfogadásra a ja
vaslatot.

A p p o n y i Albert gróf félreérlelt szavai helyes értelmének 
helyreállítására szólalt fel. Ezután a bizottság többsége a javasla
tot általánosságban elfogadta a részletes tárgyalás alapjául, elfo
gadta Dárday Sándor előadónak azt az indítványát is, hogy a ja
vaslat első részének 2-ik fejozete és a hatáskörökre vonatkozó má
sodik részének átszővegozéso czéljából 7 tagból álló albizottság 
küldessék ki. A junklim kérdésében a bizottság az általános ható 
rozatokra vonatkozó részletes tárgyaláskor fog dönteni.

A részletes tárgyalást a bizottság ápr. 2-áu d. e. 10 órakoi 
fogja megkezdeni.

A közönség köréből*)
T o k i n t e t e s 8 z e r k e s z t ő I r!

Becses lapja 24 ik számában Kovalszky Lajos, az ujverbászi 
p irtfogósági algymnzáium ideiglenes igazgatója, azzal védi magit, 
hogy Bács-Bodrogh megye tanfeliigyelösege 3753. szám alatt, a 
bácsszeremi ág. evung. esperességhez intézett átiratának azon 
megjegyzése, hogy az ó-verbászi. uj-verbászi, kiskéri, feketehegyi 
és kiszácsi ág., illetőleg helv. hitvallású népiskolák a gymná- 
siuinba átlépő tanulóknak nem nyújtanak kellő előisme
reteket a magyar nyelvből, fogalmazási hiba, mely
vágy a tankerületi igazgatóra, vagy a m i n i s t e r i u in r a. 
vagy a megyei l a n felügyel ő s é g r e vezetendő vissza, de 
semmi esetre sem Kovalszkyra.

Midőn ezt tudomásul veszem, mély sajnálatomat fejezem ki 
■a fölött, hogy Kovalszky ideiglenes igazgatótól csak a nyilvánosság 
kényszerítő hatalmával leheteti kicsikarni azon vallomást, Imuv 
egy „fogalmazási hiba- következtében kerültek némettannyelvü 
iskoláink azon gyanúba a világi és egyházi hatóságok előtt, mint
ha elmulasztanék szent kötelességünket, mintha nem 
tanítanák kellő sikerrel a magyar nyelvet !

Hogy a tankerületi főigazgató január 7-iki leiratában Ko- 
valszkyt oda utasította, hogy minden bukott tanuló neve mellett 
jegyezze meg, hogy nem e a magyar nyelvben való járatlansága okoz
ta bukását, azt most már tudjuk; dehogy azután Kovalszky jelen
tésében, illetőleg a többi hivatalos fel- le- és átiratokban mi mó
don keletkezett a „fogalmazási h i b a“, azt nem tudjuk! 
Hat nem is kutatom ; teljesen meg vagyok nyugtatva Kovalszky- 
nak azon kinyilatkoztatásával, a melyre mindenesein) fölhatalmaz- 
talott. hogy az idevonatkozó hivatalos leirat „fogalmazási 
Ili báb a n“ laborál, és hogy ennek folytán a vadult nérnetlan- 
nyelvü iskolákat nem terheli azon vád - legalább Kovalszkynak 
tudomása szerint nem, mintha a magyar nyelv tanítását elhanya
golnák. Ennek őszinte olösmerését azonban már Kovalszkynak első 
válaszában szüretiem volna föltalálni, mert a mint érdekében fek
szik az ujverbászi pártfogósági algymnásiuinnak, hogy évente a 
tanulóknak 20 — 30 százaléka ne bukjék meg: éppen úgy fekszik 
érdekében, hogy a számos bukásoknak oka ne kizárólagosan és 
ne igazságtalanul a német tannyelvű iskolákból kikerült tanulóknak 
magyar nyelv belli járatlanságában kerestessék! Hisz tisztán magyar 
ajkú tanulók is megbuktak már Tj-Verbászon, és tisztán német
ajkú tanulók ugyanott már a legjelesebbek voltak éppen úgy 
mint más gymnásiumokmíl I

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Naponta megjelenik Budapesten

POLITIKAI NAPILAP

teljesen független programmal.
Szerkeszti: Főmunkatárs:

Horváth. Gyula, Mikszáth Kálmán,
orsz. képv. orsz. képv.

Helyettes szerkesztő: FE.'W <> SSÁ.T\l><>Ii.
A „Magyar Hírlap- belső dolgozótársai és levelezői az írói kar legkiválóbb tagjaiból állanak.

A „Magyal- llh-lap" előllzetííinek lapunkat inái-cz.ius 21-től ápril l-lir Iniryen küldjük.

A „HET“ kiadóhivatalával sikerüli megállapodásra jutnunk arra nézve, hogy e vá
lasztékos kedveli szépirodalmi hetilapot előfizetőinknek olcsóbban adhassuk.

így a „MAGYAR HÍRLAP" és a „1IET“ előfizetési ára együtt, egész évre csak 20 Irt. 
tél évre 10 írt, negyed évre 5 frt.
Mutatványszámokat kívánatra ingyen.

Előfizetések a „Magyar 1 űrlap" kiadóhivatalához:

Budapest, IV., Granátos-utcza 16. sz. alá küldendők.

Mutatványszámok 500.000 példány.

.\h-'nv ic.’s/oin azéit a . fogalma, i In' ban“ és kinyilalkv
1 ""'n t. \ nt/'ifi I k.--/.-i'i-teiti-l mint KovaP/kv. hogy ezen iigv- 
i' ii tubbi- ioi-./,olalni nem logok. Azonban az ujverbászi algyiu. 
násiitm pártfogásánál nagy bizottságát, mely nyári ülésében két
harmad szótöbbséggel tört ényszei íi'-n Fischcr Sándort válasz
totta meg igazgat,.nak — kerem. bőgj Kovakzkyuak „algymn- 
igazgató“-féle aláírását is — fogalmazási hibának vegye.

Kocli József’

HIRDETÉSEK.
13840.

tkvi 890.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir törrúnyszók, mint tdokkönyri hatóság köz- 
hitre teszi, hogy a zombori kereskedelmi és iparbank végrehjta- 
tonak Novak szül, (ieiresch Zsófia kiskorú örökösei Novák Antal, 
Jenő es Hermina végrehajtást szenvedők elleni 680 frt lőkekóve- 
teles es járulekai iránti végrehajtási ügyeben a zombori kir. tör
vényszék la zombori kir. járásbíróság) területén lévő Zomborban fekvő 
a zombon 552. számú telekjegyzőkönyvben foglalt Novak született 
Gorresch Zsófia, úgy kiskorú Novák Antal, Novák Jenő és N v k 
Hermina nővén álló A v 1584 helyrajzi 395 összeirasi számú 
ej-esz Ili/. ■ - 256\ |J o| beltel,.ki"’ tekintettel az 1881. évi 60. 
lorvenyezikk 156. §-aiiak c pontjára az árverést 720 Írtban ezen
nel m--g dlapiiolt kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennobb 
megjelölt ingatlan az 1891. évi ápril hó 17-ik napján délelőtti 

"iákor ezen telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladat
ni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becsárának 
10 % -át készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-cz. 42. §-ában jel- 
Z'dl árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságilgyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt 
óvadekk'-p.-s értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 : LX t.-cz. 170. íj-a i-rtelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű eiismervényt átszol
gáltatni.

Kelt Zomborban. 181*1.  évi november hő 8-ik napján. 
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter.
kir. tvszéki biró.

Hirdetmény.
Alulírott vegrondeleti végrehajtó részéről ezennel közhírré 

tétetik ; miszerint néhai Mészáros Jgnácz volt ó-kanizsai prépost 
hagyatékát képező és a topolyai 2056 számú tjkvben, 1557 és 
6062 a. 1. hrsz. alatt felvett 46 hold 1179 jj-öl nagyságú 
közvetlenül a község mellett elterülő, tehermentes első rendű 
szántő. szabad kézből, készpénz fizetés mellett eladó.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen ingatlant meg
venni akarlak, hogy ajánlataikat legkésőbb 1891. május 1-ig 
alolirott végrendeleti végrehajtóhoz vagy Dr. Pálmai De
zső szegedi ügyvéd úrhoz adják be.

Zentán. 1891, márczius hó 6-án.

Appel Ede
1 3 apát-plébános mint végrendeleti végrehajtó.

Xoiitfm.

negyed évre 3.50
egy hónapra 1.20
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Az vlvluel selt vidékről legeélszerübbflu posluulalváliynjal eszkütöllietuk 

következő cint alatt:

A „Budapesti Ilirlap" kiadóhivatalának,
IV. kerület. Kalap-utca 16. szám.

■ megmaradjon cin 
,„vonnlul>. A napi- 

rtyK-S 

és Hívén,széki rovatni kobai-kal n 
szerkesztői a főváros sötét eseineliVi lt * 

mindig oly hangon tárgyalják, hogy 

„Budapesti Hírlap11 
foglalhat minden család asztalán. A közgazda- 

sági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, koros* 
kedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A 

rcgciiycsnriiokbiin csak kiváló írok Ivgujab müveit közli.

Az előfizetés föltételei:
Egész évre 11 irt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr..

NYAItl

SUCHARD
NEUCHATEL tamil)

KÖNNYEN OLDHATÓ KAKAÓ
íi fizeió • iK. ;2QQ Csősze T»ftyl03

A ..Budapesti Hírlapinak a hazai művelt olvasóko,<oiség ve
tette meg. alapjai. A lap eleitől fogva megértene a in uv: r közön
ség szelleműt, minden pártérdek mellőzésével küzdött n m etünk- 
és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: MAGYARSÁG! Viszont 

az ország legkiválóbb intelligenci ája is azonosította magát a lappal, fel
karolva azt elv módon, moly páratlan a ni n-y u
A hazai sajtóban miig a legfenyesebb eredményt a ..Budapesti Hír
lap érte el ; legnép-,z. rubb. Iegel:*l|, ‘dlelib lapja a/, eiszagliak.

A .Budapesti Hírlap politikai cikkeinek ir.iny.t 
eddig, úgy ezentnl is mindenkor nemzeti és a pártérdekektől liigjt. 
Politikai Iliről széleskörű összeköttetések alapján a legmegbizli 
több forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a 
gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai 
es közélete felől távirati értesülésekkel látnak e 
levelezők, minőkkel minden varosban, sőt nagyobi 
ségben is bir a lap

Budapesti Hírlap" 
távirati tudósításai manap mi 
egy fokon állanak a világsajtó I e 
bán szervezett hírszolgálatával.

A

„Budapesti Hírlap" 
Tárczarovata a lapnak 
ígyik erőssége és min- 

ondot fordít rá.

itársai közt vannak Magyarország elsői r:

iisirt elöfizeíííi — : ál‘
u publicistái és sz’viiiOG. írni irói.
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Előfizetési

Fél éves 7 írt.
n/ak:

I Fíagyedévro 3 frt 60 kr. |

i’’i‘.tr.tviín}/száirr:^r.t l i "’.r: íra rjháth in • : ■ bérmentve kliid a kiadóhivatal: 
ipest, V. kér., nádor - utca 7. szám

Obiál Károly könyvnyomdájából Zomborban.

A klirlNbiidi vl/. el vAjaett kúrák a'att. ▼* 
amint iitőktirii iryiiiiiint. uity ••/.■•n víz, v*. lati, irt' 
.gyél. AivAn. vizek Ikh/iiAIhIh ii'á

jelenleg mAr dll4lHno«;in vmi Hlk .liiK It u >i.iu»
(<le therinis. Carlebatleiieie unci án ) úgy ny liiik. z k 
iiogy a OieMliUbler mmu.vukiit Karkbad dicnAoégér*,  
izolgAI, h hogy •• hely forribniimlí g.vógybnt fokozza 
lioirbiK-r ii ivari innÁc-oa nioiu.g'i.flilj. GteMltübli 
Pmobteiuról.) 

Regálé megváltási kötvényeket
legmagasabb árakon

vásárol
minden összegben

LOBMAYER J. F. -w 
bizományi üzlete 

jjf Budapest ££ 
IV. Károly-körut IS. szám.

Gyönyörű minták magánvevöknek ingyen 
és bénnetve.

MÉG SOHA NEM LÁTOTT

$ mintakönyvek •• 
szabók részén! bértncnlve és csak 20 írt ELÓLEGES 

HEKI LDÉSE MELLETT, mely összeg a kapott meg
rendelés összegéből le fog számíttatni.

J Ruhaszövetek:
l’crnvia és Dosking a magas CLERUS részére. Előírásszerű 

-övetek a kir. 1IIVATALNOKOK EGYENRUIIAJARA, továb- 
veteránoknak, tűzoltóknak, tornászok, 

N \S( >K részére, szövetek a o i 11 i a r d és j a t é k a s z t a • 
lókra, vizathatlan Lódén vadászkabátok részére, MOSÓ

SZÖVETEK, utazó plaidek 4 frtól 14 írtig.

A ki érdemes, becsületes, tartós, tiszta gyapjúszövetet
< . nem olcsó rongyot, mely minden oldalról ajánltatik és még 

a szabóból t sem éii meg, venni akar forduljon 

Stikarofszky Jánoshoz Brünn.
I egnagyobb szövetraktar az egész Osztrák-Magyarországban. 

Az én ’ , milliót O. ó. Ól’Ö raktáromnál és

Okti
COg 
cyy 
sem

viiágüzletemnél
magától értetődik, hogy sok vég marad vissza ; minden 
•an gondolkodó ember belátja, hogy ily kis végekből és 
ponokbói semmi minta el nem küldhető, lllivcl 
pár száz mint a m e g r e n d c I é s n é I rövid időn semmi
marad és ennélfogva tiszta szédelgés, ha szövetezégek végekbő 

Couponokból m i n t á k a t küldözgetnek és ez esetben
OV MINTÁK A 1'AKABoKllol. I s NEM A Vf.Gl.kilől. VAI.'-K ; ~MI

.1 czélja ezen s z é d e 1 g é s n e k magatói értetődik.
Végek, melyek nem tetszenek

Kicseréltetnek:
-r_ , vas>’:

11 pvnz. VÍMK X. II 11 <1 fi t i k. ‘'WQ 
A szilt, hossz és ar a végek megrendelésénél kitüntetendók.

Küld csak utánvétellel. 10 írton felül bérmentve,
keretezés magyar, német, cselt,

Tichó Bernit szövetraktára.
1 iriiiiii.

x posztóiuaradványok, x x^ING\s2°.7ETEEi
Xá.10 uitr. egy teljen öltözethezX ^M-jobb mint h rrtaion,-*a<

_______3 írt 7ő kr.______ X X 1 "‘‘J'1^ dl. 3o illlr II fi t. <

X Brünni X Xs I htZ.i-vásZ.OII. S:x posztomaradvanyok, X X <
X 3.10 intr <livntM-z.ov<*t X X s/.elfn <

X XX .*  *50  kr. ;

X x X Chiffnnnlr :x posztomaradvanyok, X X,^=
fi Wöhóknek MO mit g JJ 1 leijei dsrab 80 rtf <
X TISZTA GYAIMIÓHOI. 7 frt X X < r><> kr. <
X Nyári kamgarn X X

hqué-mcllény- 

Xniarailványok, 
2 divat deMin uiuihat'*,  egy 

t, . . - II,. H. ||\|j. /III!

Helyem kamgarn 
X maradványok, 
X egy teljes nadrághoz. 
X I l<> met.u ő Irt.

HIl'H-X garnitúra,
Áll két ágy él egy

: iiHz.t it l t<>i-H<>l><>l
► 4 frt.


